

落实防疫措施,加强心理疏导,调整课程安排……嘉定为幼儿筑牢“防护墙”

幼儿园本周重新开园

本报讯 根据市教委要求,6月2日,上海小学一、二、三年级返校开学,同日全市公办托幼机构开园。6月2日起,民办托幼机构经所在区教育行政部门同意后,可自主选择开园时间。年龄较小的幼儿回到校园后,学习、饮食、午睡等环节如何改进,才能给予最安全防护?

5月30日,记者在南翔幼儿园看到,门口设置了两条测温通道。开园后,家长把孩子送到指定区域后,由孩子独自沿着蛇形围栏步行进入。在幼儿园门口另一侧,还专门设置了临时

留观区,如果有孩子出现体温异常,会被直接送入临时留观区等待后续检测。入园后,孩子们还要完成排队洗手、接受保健老师晨检,才能进入教室。

记者了解到,南翔幼儿园两个园区共有17个班级、近500名孩子。据初步排摸,约有43%的孩子选择返校,为此,每个班级的教室独立分成学习区、午睡区、午餐区等。老师根据返校人数,在学习区的地面上提前划好点位,并据此摆放椅子。在用餐区,孩子们用餐的台面上已经竖起了隔离

板,用餐实行分餐制。而在午休区,孩子们将分组进入卧室,午睡时床铺头脚错开,保持距离。

除了做好基础的防疫措施外,园方还制定了《防疫心理健康疏导方案》,开学前通过微信公众号、班级钉钉群等方式开展家园共育,指导家长对幼儿进行心理疏导。开学后,园方将以年级为单位,开展疫情心理防护活动,帮助安抚幼儿返校初期的不适情绪。

位于菊园新区的北水湾幼儿园,则根据幼儿特性,在课程调整和教学

环境上下功夫。“我们拥有超过6000平方米的室外空间,在疫情防控期间,更要发挥它们的作用。”园长严笑燕介绍。记者在室外空间看到,这里不仅有天然的草坪,还有小小菜园、花卉园、“军训”区、“野餐”区等。开园后,园方会按不同班级、时间,分片开展活动,且每天安排2个小时以上的户外活动。

此外,为让室内教学安全有序进行,除每天定时开窗通风、对空调及风扇等更换滤芯或清洗外,园方每晚会对教室进行一个小时的紫外线消毒,

并对教具、座椅等进行表面清洁、杀菌。“我们还为每个孩子设置了独立书桌和玩具收纳盒,实现专人专用。”教师杨国英介绍。

值得一提的是,5月22日起,区教育局根据防疫要求,与区内卫生、市场监管等部门联动,从组织体系、工作制度、开园保障准备、体温复测区及临时留观区、重点区域、健康宣教等方面,对全区112个幼儿园(含托育点)的136个办学点开展全样本督查,检查托幼机构各项防控措施是否落实到位,筑牢区域“防护墙”。 记者 俞超

鸠占鹊巢3年,法院强制腾退

宣传精神文明 创建专栏

本报讯 生满铁锈的防盗门,沾满污渍的纱窗……眼前的屋子虽脏乱,但却让陈女士舒了口气——买了3年的房子终于属于自家了。

原来,这套房子此前属于李大强夫妻。两人决定离婚后,李大强为方便自己贷款买新房,便将房子过户到前妻名下,准备卖出去后平分房款。陈女士看到李大强发布的卖房信息后,立即告知购房意向。双方商议后,最终以160万元的价格成交,并于两个月后签订了《上海市房地产买卖合同》。

然而,与前妻平分房款到手80万元后,李大强并未立即购置新房,而是把钱投到了股市。但几次投资后竟分文未赚,反倒赔进去不少,加之没有固定收入,80万元很快被他挥霍一空。买房钱没了的李大强,一时之间没了容身之处,便赖在已卖给陈女士的房子中不走了。陈女士一家等了两年多,始终等不到李大强搬家的消息,不得已上门催促其搬家时,竟遭到了拒绝。

“当初付房款的时间拖太久了,现在房价又高了,我还怎么买得起房子?”李大强振振有词地说。陈女士一家愤愤之下将他告上法庭,请求法院判令其搬离涉诉房屋。嘉定区人民法院审理后认为,原告陈女士要求被告李大强搬离系争房屋的诉讼请求,合法有据,法院予以支持。

而对于判决,李大强依然我行我素,即使法院冻结了他名下所有资产,却仍赖着不走。面对不知悔改的李大强,执行法官对他实施了司法拘留。然而,李大强继续鸠占鹊巢。为维护陈女士合法权益,嘉定法院执行局决定出动腾退小组,对李大强占据的房屋进行强制腾退。李大强深知自己无法再继续霸占下去了,终于打开了房门,同意搬离。

“谢谢法院的执行法官们的坚持,始终在为维护我们的合法权益不断努力。”陈女士感激地说。执行法官钱斌表示,执行法官会一直在路上,时刻维护当事人的合法权益。(文中当事人皆为化名) 记者 秦建



日前,嘉北郊野公园种植的150亩、约20万株紫色马鞭草,进入盛花期。微风拂过,马鞭草花海宛如大海波浪层叠起伏,令人陶醉。为丰富游客体验,园方还在花海中设置了几个充满浪漫气息的景观小品。此外,园内的格桑花、孔雀草等也已迎来盛花期,花期将持续至6月底。 记者 周玉林/摄

杨杰:守土尽责的消防人

本报讯 在抗击疫情一线,他们选择迎难而上、冲锋在前——他们就是“逆行者”消防员。在嘉定,有这样一位消防员杨杰,在休假期间报名参加防疫志愿者工作,自愿报名支援武汉,在疫情中心累计工作39天,以自己的实际行动守土尽责。

年仅23岁的杨杰,是嘉定消防救援支队望新消防救援站政府专职消防员。春节前,他回湖北襄阳老家休假。1月23日,武汉宣布封城,杨杰所在村组建疫情防控志愿者队伍,他立即报名参加,检查村民居家隔离情况,登记体温测量情况,并进行科普宣讲。

3月4日,杨杰接到关于滞留湖北人员援汉的相关通知,他毫不犹豫地

选择加入。当被问及前往武汉害怕吗?杨杰诚实地回答:“怕,怕父母担心,怕感染,更怕死亡。”但他更怕作为一名消防员,这次的退博会变成以后在火场上的胆怯;怕作为一名党员,这次的退博会成为心里的一根刺。3月6日,杨杰抵达武汉后,被编入援汉三中队四分队,承担物资转运、配送、为孤寡老人提供生活保障等工作。期间,杨杰所在的队伍转运生活物资总量达500吨,配送3000多户,帮助老人1200人次。杨杰每天行走的步数最多时达到了6万步,但杨杰始终没说过一句苦与累,他表示,自己做的只是一名消防救援人员、一名党员应该做的事情。

通讯员 嘉轩

小学生获评市新时代好少年

关爱保护未成年人
健康成长

本报讯 日前,就读于真新小学的夏梓涵获评“上海市中小學生(中職生)十佳和百優‘新時代好少年(美德少年)’”。

今年读五年级的夏梓涵,是学校明礼诚信“小标杆”,区礼仪“小明星”,市“小小城市名片”以及“中国的小大使”。他的风采在“央视新闻”“今日焦点”“上海嘉定”等媒体均有报道,这和他坚守明礼诚信有着必然联系。

提起夏梓涵,学校师生印象最深的,就是他无论是在学习或生活中都能以身作则,为同学们树立良好榜样。

夏梓涵擅长主持、朗诵和科技创新。在校期间,多次主持学校的开学典礼、六一节、校庆、元旦晚会等大型活动。此外,他还代表学校参加各级各类比赛,屡获佳绩。

夏梓涵还是大家眼里的“小绅士”。去年进博会期间,他代表中国儿童迎接习近平主席、塞尔维亚总理等多位国家元首和政府首脑,获得中外嘉宾的好评。 通讯员 周颖

简讯

真新街道建2座泵站

本报讯 近日,记者从真新街道获悉,两座上世纪70年代建成投用的老旧泵站——建丰东泵站、范家宅泵站已完成使命,退出历史舞台,两座全新泵站预计将于7月底和8月底分别完工并投入使用。同时,配套的防汛墙等设施也将一并启用。

据了解,建丰东泵站、范家宅泵站都建于上世纪70年代,结构老旧,只能小规模排涝,无法实现引清调水,让水彻底活起来的功能。新泵站建成投用后,不仅能增强泵站排涝能力,还能引入外河水,有效改善真新地区河道的黑臭等问题。 通讯员 周哲

马陆新增停车场

本报讯 “终于有停车场了,买点不用再提心吊胆!”日前,家住嘉定新城(马陆镇)新城金郡小区的居民夏先生,看到新启用的停车场后特别欣喜。该停车场位于高台路崇信路路口西侧200米处,有停车位80个,且30分钟内停车免费。

据悉,该区域周围有社区邻里中心、幼儿园、菜场等场所,停车位一直较为紧张。该停车场的启用将方便周边居民和商户。此外,停车场内特意开辟了40个学校专用车位,设置醒目的引导牌,缓解幼儿园教师、家长停车难问题。 通讯员 陈宇

嘉定持续推进社会信用体系建设

宣传精神文明 创建专栏

本报讯 诚信是立身之本。近年来,嘉定持续推进社会信用体系建设,弘扬诚信美德,助力城市发展。

5月30日,在南翔老街,几名安保人员正在景区内巡查。景区工作人员坦言,虽然有广播提醒,但游客遗失物品的情况仍时有发生。“我们有一套健全的诚信机制,对拾金不昧的员工予以记录,纳入年度优秀员工考核中。员工凡是捡到遗失物品,必须报上级领导,交由游客中心登记、保管,再由游

客中心发起失物招领的广播。对于失信败德行为,采取‘零容忍’的态度,并进行处罚。”上海南翔老街建设发展有限公司文旅负责人郑逸韵告诉记者。

此外,景区内所有文旅场所和商铺都做到了明码标价、诚信经营。当天,来自普陀区的市民周女士表示:“这里的小吃不仅好吃,而且干净,明码标价,可以放心买。”

除了企业,嘉定还涌现出了不少诚信群体和个人。在嘉定工业区汇旺社区,有一支“齐议果”播报团,日常播报社区里发生的诚信故事、好人好事,

还会曝光居民乱扔垃圾、破坏小区环境等行为,倡导居民诚实守信,对失信败德行为说不。居民梅丽萍说:“汇旺社区正在创建诚信社区,全面推行诚信公约,内容包括小区生活垃圾分类、楼道不堆物等。而‘齐议果’播报正好起到了监督和督促作用。”

在嘉定,还有一位为遵守约定,退休后走遍全国的诚信人物——77岁的退役军人施德华。1967年,施德华随所在的后勤部队某中队,奔赴援越抗美的前线战场。这场战争中,中队的26名战友相继牺牲。作为幸存者,施

德华始终记得与战友们的约定——等战争结束后,活着的队员要去看看牺牲战友的亲人。退休后,施德华历经10年时间,寻遍全国各地,终于找到所有牺牲战友的亲人。他还收集当年战友们的照片,撰写回忆录,自费出版了《烽火劲旅》一书,缅怀50多年前在那场战争中英勇献身的烈士。“让我坚持下去的动力就是我当时对战友的承诺,我答应了他们,就一定要完成。诚信是人的立德之本,不管是做人还是做事,都要讲诚信。”施德华说。

嘉融媒通讯员集体采写